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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου  

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη παράτασης της προθεσμίας ολοκλήρωσης των έργων του 

προγράμματος Εξοικονομώ 2025» .   

 

 Επανέρχομαι μετά την ερώτησή μου με αρ.πρωτ. 3845 και ημερ.13/3/2026 στο θέμα με 

το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία 

ενεργειακής πολιτικής της χώρας για την αναβάθμιση των κατοικιών, τη μείωση της 

ενεργειακής κατανάλωσης και τη στήριξη των νοικοκυριών απέναντι στο αυξημένο 

ενεργειακό κόστος. Στο πλαίσιο του προγράμματος επιδοτούνται παρεμβάσεις όπως η 

αντικατάσταση κουφωμάτων, η θερμομόνωση, η αναβάθμιση συστημάτων θέρμανσης και 

ψύξης, καθώς και άλλες ενεργειακές παρεμβάσεις που οδηγούν σε ουσιαστική βελτίωση 

της ενεργειακής κλάσης των κατοικιών. Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τις 

σχετικές εγκυκλίους εφαρμογής του προγράμματος, η καταληκτική ημερομηνία 

ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των έργων έχει οριστεί για τις 

30 Ιουνίου 2026.  

Ωστόσο, η ιδιαίτερα αυξημένη συμμετοχή των πολιτών στο πρόγραμμα, η οποία 

καταδεικνύει τόσο τη μεγάλη ανάγκη ενεργειακής αναβάθμισης των κατοικιών όσο και 

τη θετική ανταπόκριση της κοινωνίας σε αντίστοιχες δράσεις, έχει οδηγήσει σε σημαντική 

επιβάρυνση του τεχνικού κλάδου που καλείται να υλοποιήσει τις σχετικές παρεμβάσεις. 

Συγκεκριμένα, οι μηχανικοί που έχουν αναλάβει τη διαχείριση των αιτήσεων και την 

παρακολούθηση των έργων επιβαρύνονται με εκτεταμένες διοικητικές και 

γραφειοκρατικές διαδικασίες, όπως η έκδοση και υποβολή ενεργειακών πιστοποιητικών, 

η καταχώριση στοιχείων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος, η συλλογή 

δικαιολογητικών και η διαχείριση των διαδικασιών εκταμίευσης. Παράλληλα, η 

υλοποίηση των τεχνικών παρεμβάσεων απαιτεί τη συμμετοχή εξειδικευμένων συνεργείων 
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και επαγγελματιών, όπως τεχνίτες θερμομόνωσης, εγκαταστάτες κουφωμάτων, ψυκτικοί 

και εγκαταστάτες συστημάτων θέρμανσης και ζεστού νερού χρήσης, ηλεκτρολόγοι και 

λοιποί τεχνικοί, οι οποίοι ήδη καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένο όγκο εργασιών 

λόγω της ταυτόχρονης υλοποίησης πολλών ενεργειακών προγραμμάτων. 

Η πραγματικότητα αυτή δημιουργεί σημαντικές πιέσεις στον τεχνικό κόσμο, με 

αποτέλεσμα να καθίσταται ιδιαίτερα δύσκολη η έγκαιρη ολοκλήρωση μεγάλου αριθμού 

έργων έως την προβλεπόμενη προθεσμία. Υπάρχει, συνεπώς, ο ορατός κίνδυνος πολλοί 

δικαιούχοι να μην προλάβουν να ολοκληρώσουν τις παρεμβάσεις τους εγκαίρως, παρά το 

γεγονός ότι έχουν ενταχθεί νόμιμα στο πρόγραμμα και έχουν ήδη προχωρήσει στις 

απαραίτητες διαδικασίες. Δεδομένου ότι σε παλαιότερες φάσεις αντίστοιχων 

προγραμμάτων ενεργειακής αναβάθμισης έχουν δοθεί παρατάσεις για τη διευκόλυνση της 

ολοκλήρωσης των έργων, όταν διαπιστώθηκαν αντίστοιχες δυσχέρειες στην υλοποίησή 

τους, η εξέταση ενός αντίστοιχου μέτρου και στην παρούσα φάση θα μπορούσε να 

συμβάλει στην ομαλή ολοκλήρωση των έργων και στην πλήρη αξιοποίηση των 

διαθέσιμων πόρων.  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει το ενδεχόμενο 

παράτασης της προθεσμίας ολοκλήρωσης των έργων του προγράμματος 

«Εξοικονομώ 2025» για τουλάχιστον ένα (1) μήνα, ώστε να καταστεί εφικτή η ομαλή 

υλοποίησή τους; 

 

 

 

                                                                                                         Χρήστος Δ.Καπετάνος 

 

 

                                          

                                                                                                         

 

        Βουλευτής Ν. Λάρισας 

                        Νέας Δημοκρατίας 
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